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měsíčník pro občany města Nový Jičín
Květen 2026  •  zdarma

Radnice poskytne
dotaci na podzemní 
nádrže na dešťovou 
vodu
Novojičínská radnice vyhlásila dotační 
program na zachytávání dešťové vody. 
Finančně podpoří majitele nemovitostí 
k trvalému bydlení, kteří si na svém 
pozemku instalovali podzemní nádrž 
na jímání dešťové vody.

Novojičínský dukát, 
který právě kvete, byl 
vyšlechtěn přímo pro 
Nový Jičín
Nový Jičín má svou vlastní květinovou 
směs. Jmenuje se Novojičínský dukát 
a tvoří ho tulipány, narcisy a ladoníky. 
Kolekce cibulovin byla slavnostně 
pokřtěná v rámci odborné konference, 
která se v našem městě konala 16. dubna. 

Nový automat na svíčky 
na hřbitově (str. 3)

Ponožky pro klienty
Domova Duha (str. 3)

Kouzelný den v Hückelových vilách promění v sobotu 30. května od 12:00 hodin historický areál v elegantní 
Zahradní slavnost plnou módy, hudby, tance i květinové inspirace. Přijďte si užít stylové odpoledne s bohatým 
programem pro malé i velké. Více na str. 2.� Foto: Lenka Malinová
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Nový Jičín vytvořil pravidla pro umisťování výdejních boxů ve městě

Dopravní omezení v Gregorově uliciPodporujeme biodiverzitu ve městě

Nový Jičín dlouhodobě podporuje kvalitu životního prostředí ve městě. 
Odbor životního prostředí postupně realizuje opatření, která vycházejí 
z dokumentu zpracovaného v roce 2024 odbornicí na ekologii. V sou-
boru návrhů na zlepšení biodiverzity jsou zmiňovány například zelené 
střechy, výsadba stromů a keřů, květnaté louky místo nízko střižené 
trávy nebo budky a úkryty pro drobné živočichy. Souběžně s opatřeními 
radnice organizuje akce a přednášky, které mají za cíl zapojit veřejnost 
do vnímání a tvorby veřejného prostoru.
„Pozitivní ohlas má například Vítání ptačího zpěvu. Komentovaná pro-
cházka zaměřená na poznávání místních opeřenců, jejich hlasů a života 
už u nás probíhá třetím rokem. Vloni jsme nechali ve městě vyvěsit nové 
budky pro drobné ptáky, sovy a také netopýry. Některé vyrobili přímo 
účastníci přednášky Ptáci – vládci nebes, která proběhla na podzim 
loňského roku. Nyní rozmísťujeme na vhodná stanoviště hmyzí domečky 
a letos ještě máme v plánu program zaměřený na veverky nebo polepy 
autobusových zastávek, aby do nich nenaráželi ptáci,“ řekl místostarosta 
města Ondřej Syrovátka.
Radnice už několik let nechává na parkovacích plochách pokládat vsako-
vací dlažbu, zřizuje vodní prvky ve městě, v ulicích vysazuje květinové zá-
hony a praktikuje takzvanou mozaikovou seč, kdy se v travnatém porostu 
střídají posečené a neposečené úseky. „Snažíme se rozšiřovat místa, 
na kterých je možné snížit počet sečí a ponechat luční porosty, protože 
vyšší tráva poskytuje útočiště velkému množství bezobratlých a zároveň 
zadržuje více vlhkosti. Výsadby květinových záhonů neplní jen estetickou 
funkci, ale zajišťují také nové zdroje potravy opylovačům,“ uvedla Kateřina 
Kuželová z odboru životního prostředí. Po složitých jednáních s památ-
káři se podařilo radnici prosadit výsadbu čtyř lip na Masarykově náměstí. 
„Naším cílem bylo vytvořit lepší mikroklima na náměstí, nabídnout lidem 
kvalitnější odpočinek ve stínu a bez významu není ani schopnost stromů 
zachytávat prachové částice,“ vysvětlil Syrovátka. Příznivě na životní 
prostředí působí i relaxační park, který nechalo město vybudovat v are-
álu zaniklého letního kina. „Jde o kvalitní biotop, ve kterém se například 
daří pulcům. Vodu k pití rádi využívají ptáci,“ pokračoval místostarosta. 
„Máme v plánu i v budoucnu zavádět další opatření vedoucí k posilování 
biodiverzity a zlepšení kvality života v našem městě,“ doplnila Kuželová.
� Marie Machková, tisková mluvčí

Novojičínská radnice zpracovala pravidla pro umisťování výdejních 
boxů ve městě. Soubor regulativů byl doplněn do dokumentu z roku 
2022, který upravuje označování a reklamu provozoven v Novém 
Jičíně. Tato koncepce nazvaná Atraktivní Nový Jičín navrhuje, jak 
tvořit a udržovat veřejný prostor, aby například vizuální smog a no-
vodobé prvky infrastruktury nenarušovaly historickou a estetickou 
hodnotu města. Nový předpis stanovuje, jakým způsobem mají ma-
jitelé výdejní boxy ve městě instalovat i vizuální podobu schránek.
„Výdejní boxy usnadňují doručování zásilek a jsou stále častěji 
součástí veřejné vybavenosti města. Dokument není namířen proti 
nim. Jsme rádi, že nám usnadňují život, ale neměly by snižovat 
atraktivitu veřejného prostoru. V Novém Jičíně nyní evidujeme 
32 lokalit s těmito schránkami na zboží. Ve spolupráci s odborem 
rozvoje a investic, obecním živnostenským úřadem a městským 
architektem jsme vytvořili pravidla pro jejich umisťování a vizuální 
podobu. Do dokumentu jsme zapracovali i podněty veřejnosti, které 
vzešly z ankety k danému tématu,“ uvedl místostarosta města On-
dřej Syrovátka.

V manuálu se například uvádí, že boxy musejí mít stejnou výšku, 
tvořit jeden celek a musí k nim být přístup pro transport, aniž by se 
tím zhoršila dopravní situace v lokalitě. V textu je také doporučení, 
aby schránky byly vyhotoveny v tlumených a matných barvách, 
které korespondují s okolím, a aby se boxy přednostně umisťovaly 
k obchodním centrům a parkovištím, nejlépe do výklenků či proluk 
mezi stavbami. Součástí pravidel je i zákaz celoplošných polepů 
a reklam třetích stran na boxech.
„Všechny provozovatele služby na území našeho města jsme se 
zásadami pro umisťování a vzhled boxů seznámili. S některými 
jsme jednali osobně a všem jsme metodiku zaslali i v písemné 
podobě. Kromě nových pravidel nabízíme zájemcům i bezplatné 
konzultace s městským architektem,“ informovala Kateřina Ne-
hasilová z odboru rozvoje a investic. „Snažíme se veřejný prostor 
kultivovat, aby všechny zásahy do něj respektovaly historii Nového 
Jičína a podpořily jeho kvalitu. Chceme, aby vzhled města pozitivně 
působil na občany i turisty a přispěl k prosperitě podnikatelů,“ zdů-
raznil Syrovátka.� Marie Machková, tisková mluvčí

Kouzelný den v Hückelových vilách
Hückelovy vily se opět promění v místo plné elegance a noblesy. 
Tentokrát ve stylu Zahradní slavnosti. V sobotu 30. května od 12:00 
hodin vás čeká bohatý program, který propojí krásu dobové módy, 
hudby i zahradního umění. Těšit se můžete na komentované módní 
přehlídky historických oděvů i spodního prádla, hudební vystoupení 
Ondřeje Fencla a Kristýny Ryšky, koncert kapely No Timers i oblí-
bené taneční ukázky včetně výuky charlestonu.
Celé odpoledne budou probíhat komentované prohlídky jedné z vil 
a prohlídky TONAKu. Chybět nebude ani doprovodný program pro 
děti i dospělé. Letošní ročník navíc přiblíží svět květin. Dozvíte 
se mnoho zajímavého o jejich pěstování i aranžování, a to jak 
v současnosti, tak v dobách minulých. Přijďte si užít den plný 
stylu, inspirace a příjemné letní atmosféry. 
Více na: www.kulturanovyjicin.cz nebo na: akce.novyjicin.cz, kde 
se můžete přihlásit i na prohlídku TONAKu.�
� Radka Filipíková, Městské kulturní středisko

Letošní účastníci procházky Vítání ptačího zpěvu. 
� Foto: Ondřej Syrovátka 

Do 15. listopadu 2026 bude v ulici Gregorova probíhat rozsáhlá 
rekonstrukce spojená s výměnou vodovodního řadu a kanalizace. 
Práce budou realizovány postupně ve čtyřech etapách a vyžádají 
si částečné i úplné uzavírky komunikace.
V první etapě, která potrvá do 30. června, bude ulice Gregorova zcela 
uzavřena v úseku od ulice Mendelova po ulici Kollárova. Následně 
od 1. července do 30. srpna dojde k úplné uzavírce v úseku od ulice 
Kollárova po ulici Karla Čapka. Třetí etapa, která potrvá od 31. srpna 
do 31. října, uzavře úsek od ulice Karla Čapka po ulici Jubilejní. 
V závěrečné etapě, od 2. listopadu do 15. listopadu, bude částečně 
omezen provoz v křižovatce ulic Gregorova a Jubilejní.
Po dobu úplných uzavírek je pro řidiče stanovena objízdná trasa, 
která vede po ulici Mendelova. V případě závěrečné částečné uza-
vírky nebude objízdná trasa stanovena.
Omezení se dotkne také městské hromadné dopravy, konkrétně 
linek č. 601 a 602. V období od 31. srpna do 31. října bude zastávka 
„Nový Jičín, Gregorova zdravotní středisko“ dočasně přemístěna 
na ulici Mendelova k domu č. p. 173/7. Ve stejném termínu bude ve-
dena objízdná trasa pro autobusy po ulicích Karla Čapka, Mendelova 
a Jubilejní, a to v obou směrech. V tomto termínu bude v dotčeném 
úseku ulice Mendelova platit zákaz parkování.
Žádáme řidiče i cestující o trpělivost a respektování dopravního 
značení. Omezení potrvají pouze po nezbytně nutnou dobu.�
� Libor Macíček, odbor dopravy 



Novojičínský dukát, který právě kvete, byl vyšlechtěn přímo pro Nový Jičín
Nový Jičín má svou vlastní květinovou směs. Jmenuje se Novojičínský 
dukát a tvoří ho tulipány, narcisy a ladoníky. Kolekce cibulovin byla 
slavnostně pokřtěná v rámci odborné konference, která se v našem 
městě konala 16. dubna. Květiny vyšlechtila a zkombinovala přímo 
pro Nový Jičín holandská pěstitelská firma, která bude směs květin 
pod názvem Novojičínský dukát nabízet i ve svém prodejním katalogu.
„Novojičínský dukát je k vidění v parčíku za Beskydským divadlem. 
Pracovníci našich technických služeb tam vloni na podzim ručně vysá-
zeli 500 cibulovin. Ty nám zdarma věnovala šlechtitelská firma, která 
se věnuje osazování veřejného prostoru ve městech a obcích. Název 
směsi je odvozen od barvy květů, kdy převažuje žlutá různých odstínů, 
pouze ladoník kvete modře, “ řekl starosta města Stanislav Kopecký. 
Novojičínská radnice začala osazovat květinami nejen parky, ale 
i ulice, kruhové objezdy a další frekventovaná místa před deseti lety. 
Dneska už je takových lokalit ve městě více než třicet. „Dá se říct, že 
jsme byli mezi prvními v mechanizované výsadbě cibulovin. Nový 
Jičín je pro mnohé vzorem, proto jsme se stali i místem, kde se konala 
odborná konference Festival jara. Na naše květinové záhony se přijely 
podívat desítky zahradníků, šlechtitelů i zástupců měst a obcí z celé 
republiky,“ uvedla Hedvika Hubáčková z odboru životního prostředí.
Součástí programu konference byla kromě křtu kolekce cibulovin 
i komentovaná procházka kolem osázených záhonů. „Účastníkům 
akce se úprava našeho veřejného prostranství velmi líbila. Mohli se 
podívat i na strojové sázení lilií u obchodního domu Javor, což už je 

třetí místo ve městě, které jsme zkrášlili těmito květinami. Lilie při 
správném ošetřování vydrží v záhonu v plné kondici i pět let. Dopl-
ňujeme je letničkami,“ konstatovala Naděžda Švrčinová, vedoucí 
střediska zeleně v Technických službách města Nového Jičína. 
Nový Jičín je v pořadí pátým městem na Moravě, které má svou 
vlastní květinovou směs. „Novojičínský dukát je zatím k vidění jen 
u nás, ale v příštím roce bude nabízen pod tímto názvem i v prodejním 
katalogu pěstitelské společnosti. A tak je možné, že se v příštích 
letech rozšíří i do dalších krajů,“ dodal starosta města. �
� Marie Machková, tisková mluvčí
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Foto: Marie Machková 

Nový automat na svíčky na hřbitově
Na městském hřbitově nechali pracovníci zdejších technických služeb 
ve spolupráci s odborem správy majetku městského úřadu nainstalovat 
automat na svíčky a smuteční dekorace. Příspěvková organizace města, 
která má ve své správě hřbitovy v Novém Jičíně i jeho místních částech, 
se novou službou snaží zvýšit komfort návštěvníků pietního místa.
„V minulosti byly svíčky ke koupi umístěny v jednoduchém stojanu. 
Služba ale zhruba před dvěma roky skončila a lidem chyběla. Před 
měsícem jsme proto zajistili takzvaný svíčkobot, který kromě sví-
ček nabízí i zapalovače, andělíčky a další dekorace. Samoobslužné 
zařízení navíc udržuje uvnitř boxu konstantní teplotu, takže se vosk 
netopí, jako tomu bývalo dříve. Díky vzdálenému připojení má provo-
zovatel automatu přehled o stavu zásob a průběžně zboží doplňuje, 
udržuje čistotu a servis zařízení,“ uvedl ředitel technických služeb 
města Pavel Tichý. Výhodou svíčkobotu je i možnost platby za zboží 
jak mincemi, tak bankovkami nebo i platební kartou. Automat je 
umístěný na městském hřbitově, pár metrů za hlavní vstupní bránou.
� Marie Machková, tisková mluvčí 

Radnice poskytne dotaci na podzemní nádrže na dešťovou vodu
Novojičínská radnice vyhlásila dotační program na zachytávání deš-
ťové vody. Finančně podpoří majitele nemovitostí k trvalému byd-
lení, kteří si na svém pozemku instalovali podzemní nádrž na jímání 
dešťové vody. V rozpočtu úřadu je na letošní rok alokováno 100 tisíc 
korun, které se budou vyplácet ex post. Minimální výše příspěvku pro 
žadatele je deset tisíc korun, maximální částka je ve výši 50 procent 
uznatelných nákladů, nejvýše však 50 tisíc korun. Lhůta pro podání 
žádosti běží od 1. května do 30. září 2026.
„Chceme přispět ke zlepšení životního prostředí a motivovat občany 
ke snížení povrchového odtoku dešťové vody a jejímu dalšímu vy- 
užití, například na zalévání zahrady. Tím se sníží spotřeba pitné vody 
a zlepšuje se mikroklima,“ uvedl místostarosta města Ondřej Syrovátka. 
„O dotaci může požádat fyzická osoba, která na svém pozemku, který 
sousedí s jeho domem, instalovala podzemní nádrž s minimálním ob-
jemem 2000 litrů. Zařízení k zachytávání vody nesmí být v provozu déle 
než 18 měsíců,“ doplnila Kateřina Kuželová z oboru životního prostředí.
Žadatel o dotaci může získat na pořízení a umístění nádrže zpětně až 
polovinu uznatelných nákladů, nejvýše však 50 tisíc korun. Za uznatelné 
výdaje jsou považovány výdaje spojené s nákupem nádrže, náklady 
na stavební a výkopové práce související s realizací projektu. Všechny 
ostatní výdaje jsou neuznatelné. Žádost o dotaci se podává na přede-
psaném formuláři. Tu je nutné spolu s potřebnými přílohami zaslat 
na adresu radnice na Masarykově náměstí 1. Osobní podání písemné 

žádosti lze učinit v budově úřadu na Divadelní ulici 1. Potřebné infor-
mace včetně formuláře a hodnotících kritérií jsou k dispozici na webo-
vých stránkách městského úřadu.� Marie Machková, tisková mluvčí

(T)řiď se srdcem! 
Nový Jičín se letos zapojí do kampaně na podporu třídění nápojo-
vých plechovek s názvem „Každá plechovka se počítá“. Do iniciativy 
půjdeme společně s Kopřivnicí, se kterou zároveň svedeme přátel-
ský souboj, kdo nasbírá více plechovek.
Cílem kampaně je upozornit na skutečnost, že plechovky stále 
ve velkém množství končí ve směsném odpadu, přestože správně 
patří do tříděného odpadu spolu s plasty a od 1. ledna také s nápo-
jovým kartonem. Obě města se dlouhodobě snaží o zlepšení třídění 
a touto formou chtějí motivovat veřejnost k aktivnímu zapojení.
Na Masarykově náměstí bude do 27. května umístěna speciální 
drátěná konstrukce ve tvaru srdce, do které mohou lidé vhazovat 
prázdné nápojové plechovky. Stejné „plechové srdce“ bude v témže 
termínu instalováno také v Kopřivnici. Symbolické heslo celé akce 
zní: (T)ŘIĎ SE SRDCEM! Soutěž mezi městy bude vyhodnocena 
podle hmotnosti sesbíraných plechovek. Věříme, že se Novojičíňáci 
do této výzvy aktivně zapojí a společně ukážeme, že nám na život-
ním prostředí záleží.� Eva Rusková, odbor životního prostředí 
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Město si připomene konec války
Vzpomínková akce k 81. výročí konce druhé světové války v Ev-
ropě se uskuteční ve středu 6. května v 10:00 hodin u Památníku 
obětem válek na městském hřbitově a o půl hodiny později v 10:30 
hodin v místní části Žilina. Kromě zástupců vedení města se pi-
etního aktu zúčastní zástupci Československé obce legionářské 
a dalších organizací a spolků a občanské veřejnosti.�
� Kateřina Redlová, odbor školství, kultury a sportu

Provozní doba školních hřišť
Také letos budou v Novém Jičíně zpřístupněna školní hřiště veřej-
nosti a to do 31. 10., aby je mohli obyvatelé využívat ke sportu a vol-
nočasovým aktivitám.
V provozu je hřiště u ZŠ Komenského 66 (Po–Pá 16:00–20:00, 
So–Ne 8:00–20:00, o prázdninách 8:00–20:00; vstup na umělou 
trávu zdarma mimo časy klubů a komerčních pronájmů) a u ZŠ 
Dlouhá 56 (Po–Pá 16:00–20:00, So–Ne 9:00–20:00, o prázdni-
nách 8:00–20:00, v dubnu a říjnu do 19:00). Od 1. května budou 
otevřena také hřiště u ZŠ Komenského 68 (Po–Pá 16:00–20:00, 
So–Ne 8:00–20:00, o prázdninách 8:00–20:00), u ZŠ Tyršova 1 (Po–
Pá 16:00–19:00, So–Ne 9:00–19:00, o prázdninách 9:00–19:00; 
vstup pouze bránou z Derkovy ulice za schodištěm do školní jídelny) 
a u ZŠ Jubilejní 3 (Po–So 16:00–19:00, Ne zavřeno; k dispozici pitná 
voda, učebna v přírodě a posezení v zeleni). Ve všech areálech platí 
zákaz venčení a volného pohybu psů, je nutné dodržovat provozní 
řády a jejich dodržování namátkově kontroluje Městská policie Nový 
Jičín.� Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Daruj krev se Zdravým městem 
Květen plný života – daruj krev! Zdravé město Nový Jičín zve všechny 
obyvatele k zapojení do květnové výzvy na podporu dárcovství krve. 
Krev nelze vyrobit,  jedinou možností je darovat ji. Přitom jeden odběr 
může zachránit až několik lidských životů. Přidejte se proto i vy, ať už 
jste pravidelný dárce, nebo se chystáte darovat poprvé. Dárci, kteří 
přijdou na transfúzní oddělení ve dnech 7., 14., 19. a 26. května, 
obdrží jako poděkování drobný dárek od Zdravého města Nový Ji-
čín. Účastníci letošní výzvy Do práce na kole se navíc mohou těšit 
na zdravý bonus – speciální müsli „Mixuj se Zdravým městem Nový 
Jičín“. Odběr je nutné si předem rezervovat přes webové stránky 
Nemocnice AGEL Nový Jičín, kde najdete i veškeré informace k od-
běrům.� Lucie Kuběnová, koordinátorka Zdravého města

Večerní prohlídky kostelní věže 
Návštěvnické centrum Nový Jičín zve na speciální večerní ko-
mentované prohlídky věže kostela Nanebevzetí Panny Marie, 
které zájemcům nabídnou nejen jedinečný pohled na večerní 
město, ale také poutavé vyprávění o místních legendách. Pro-
hlídky se uskuteční ve dnech 15.–17. května vždy od 19:00 hodin. 
Účastníci vystoupají na kostelní věž, kde je čeká komentovaná 
prohlídka s průvodcem a následně vyprávění starých novojičín-
ských pověstí a příběhů spjatých s městem. Kapacita jedné pro-
hlídky je maximálně 9 osob, proto je nutná předchozí rezervace. 
Cena vstupného je 80 korun za dospělou osobu a 40 korun za dítě 
ve věku 3–15 let.
Rezervace a více informací jsou k dispozici na: www.icnj.cz nebo 
na tel.: 735 704 070.� Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Den svozu – čtvrtek:
LOUČKA • 14. 5. • 16:00–17:30 h 
STRANÍK • 21. 5. • 15:30–17:00 h 
KOJETÍN • 21. 5. • 17:15–17:45 h 
BLUDOVICE • 28. 5. • 15:45–17:30 h
ŽILINA • 4. 6. • 15:45–17:30 h 
Pro převzetí těchto odpadů budeme požadovat od občanů doklad 
k ověření jejich bydliště. 
Stanoviště svozu v místních částech:
LOUČKA (14. května)			 
16:00–16:15 h • Parkoviště u garáží MěÚ
16:15–16:30 h • U věžáku č. 275 naproti pneuservisu
16:30–17:00 h • U Koruny
17:00–17:30 • U správní budovy ZD
STRANÍK (21. května)
15:30–16:00 h • Nad školou				  
16:00–16:30 h • U prodejny Jednoty				 
16:30–17:00 h • Odbočka k hřišti				  
KOJETÍN (21. května)
17:15–17:45 h • Křižovatka u autobusové zastávky		
BLUDOVICE (28. května)
15:45–16:15 h • Čerpací stanice (Fojtství)			    
16:15–16:45 h • Autobusová zastávka u České školy		   
16:45–17:30 h • Bývalé čalounictví 				  
ŽILINA (4. června)
15:45–16:15 h • U fotbalového hřiště			 
16:15–16:45 h • Na Výsluní (křižovatka s Beskydskou ulicí)	
16:45–17:15 h • U Škorňů (Pstruží potok)			 
17:15–17:30 h • Beskydská (u skladu CO)			 
V rámci svozu nebezpečných složek komunálního odpadu a kovů 
(odpadů z domácností) mohou občané ukládat do kontejneru:
■ �barvy, laky, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy a jejich obaly, 

léky a domácí chemikálie, apod.
■ �elektrospotřebiče z domácnosti: ledničky, pračky, televize, 

monitory, tiskárny, kuchyňské roboty, elektrické nářadí apod.
■ �kovy větších rozměrů.
Pneumatiky je možné odevzdat u prodejců, v pneuservisech/auto-
servisech při výměně anebo v místech zpětného odběru pneumatik 
kolektivního systému ELTMA. 
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Sběr nebezpečného odpadu 

Výzva 10 000 kroků má své vítěze 
Dubnová výzva 10 000 kroků zná své vítěze a Zdravé město Nový 
Jičín zve všechny účastníky výzvy na slavnostní vyhlášení výsledků. 
To se uskuteční ve středu 13. května od 17:00 hodin na Masary-
kově náměstí v prostoru před radnicí. Do letošního jarního kola se 
celorepublikově zapojilo více než 25 000 účastníků. V Novém Jičíně 
padl dosavadní rekord v účasti. Výzvy se zúčastnilo 161 lidí ve věku 
od 16 do 84 let, kteří po celý duben sbírali kilometry a dokazovali, že 
pohyb spojuje generace. V rámci programu budou oceněni nejlepší 
jednotlivci v kategoriích mužů a žen i nejúspěšnější týmy. Připraveno 
je také slosování všech účastníků o věcné ceny, takže šanci na vý-
hru má opravdu každý. Lokálními partnery jsou: Město Nový Jičín, 
Návštěvnické centrum Nový Jičín, Solná jeskyně Siesta, Time Walk, 
a Zdravé město Nový Jičín.
� Lucie Kuběnová, koordinátorka Zdravého města a MA21
�

Město Nový Jičín vyhrálo 2. místo v soutěži Historické město roku 
2025. Zleva: Předseda Sdružení historických sídel Libor Honzárek, ve-
doucí Odboru školství, kultury a sportu Oldřiška Navrátilová, ředitelka 
NPÚ Naděžda Goryczková a místostarosta města Ondřej Syrovátka.
� Foto: Archiv Sdružení historických sídel
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Patnáct let chráněného bydlení 
Dne 31. března jsme si v chráněném bydlení ARCHA Nový Jičín 
připomněli významné jubileum – 15 let od zahájení jeho činnosti. 
Oslava proběhla přímo v prostorách služby za účasti mnoha milých 
hostů, mezi nimiž nechyběli bývalí klienti, zástupci okolních měst, ani 
zástupci Slezské diakonie. Do příprav celé akce se aktivně zapojili 
také klienti, kteří tak přispěli k příjemné a slavnostní atmosféře. I přes 
nepříznivé počasí byla účast velmi hojná, čehož si velmi vážíme. Spo-
lečné odpoledne zpříjemnilo hudební vystoupení zpěvačky Moniky 
Byrtusové. Nechybělo ani slavnostní krájení dortu a přípitky, při nichž 
jsme si připomněli uplynulá léta i společné zážitky. Děkujeme všem, 
kteří s námi přišli toto výročí oslavit a těšíme se na další společná 
setkání, ale i na roky, které jsou před námi. �
� Ivana Šrubařová, vedoucí

Férová snídaně v Dlouhé trávě
V sobotu 9. května od 9:30 do 11:00 hodin se na Komunitní 
zahradě Dlouhá Tráva, vedle bytového domu v ulici Dlouhá 48, 
uskuteční komunitní piknik Férová snídaně. Nový Jičín se tak 
přidá k více než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce 
lidí, aby podpořily pěstování plodin šetrně k přírodě a důstojné 
podmínky pro pěstitele. Přineste si pro sebe něco k snědku, a kdo 
chce, může nabídnout i ostatním, ale není to povinnost. Poznáte 
nové lidi, nové sousedy, seznámíte se, popovídáte si. Férová sní-
daně je největší česká akce na podporu odpovědné spotřeby. 
Těšíme se na vás!� Jana Holubová

Sextet plus na festivalu zlatý

Foto: Archiv Sextetu plus

V pátek 27. března se naši chlapci ze Sextetu plus připravovali 
na soutěžní vystoupení v Praze na mezinárodním festivalu Young 
Bohemia 2026.
Sextet zazpíval přesvědčivě všechny skladby od Cantate Domino, přes 
Janáčka, Gjeila až ke Scarborough fair. Závěrečný For the longest time 
byl krásnou tečkou za naším vystoupením. V sobotu večer jsme se 
dozvěděli výsledky. A Sextet plus, Gymnázium Nový Jičín získal Gold 
level v kategorii Boys Choirs. Spolu s osmnácti zahraničními ansámbly 
jsme tak naplnili poslání této krásné mezinárodní soutěže a předali tak 
hudební vizitku českého mužského vokálního tělesa.
Jsem pyšný na všechny Sexteťáky: Radek Dostál, Maty Kaňa, Vojta Ur-
ban, David Maňásek, Honza Bártek, David Sochor, Jakub Dostál, Lukáš 
Ondryhal a Pan DOS. Podali jsme výborný týmový výkon a zaslouženě 
vezeme zlaté pásmo. Za podporu formou grantu děkujeme městu Nový 
Jičín a také Gymnáziu Nový Jičín.� Karel Dostál, sbormistr

Novojičínský klobouk v Brně
Málokdo by věřil, že Nový Jičín zasahuje po historické stránce 
i do města Brna. Náš rodák Carl van der Strass von Hohenstraeten 
(* 5.5.1817 Nový Jičín – † 29.5.1880 Brno) byl starostou města Brna 
a obdržel rovněž jeho čestné občanství. Zajímavé propojení nastalo 
v sobotu 28. března letošního roku u příležitosti 30. výročí návštěvy 
britské královny Elisabeth II. Právě ona v roce 1996 zavítala v dopro-
vodu českého prezidenta prezidenta Václava Havla po vlastní osobní 
urgenci město Brno. A právě u této příležitosti se na Nové radnici při 
Dominikánském náměstí odhalila pamětní deska u příležitosti této 
vzácné návštěvy. V centrální části desky vrcholí červený klobouk 
královny, se kterým společně červenou garderobou přijela do Brna. 
Málokdo však ví, že tato drobnost – pokrývka hlavy – byla zhoto-
vena u nás v Novém Jičíně v TONAKu. Díky tomu opět získalo naše 
město „neoficiálně“ prestiž za svou historickou kontinuitu v produkci 
pokrývek hlavy. Brňáci byli z toho ohromeni, že jejich nový skvost 
je původním vzorem z Nového Jičína. Autorem díla je Radek Talaš.
� Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Ponožky pro klienty Domova Duha
Senioři sobě! Tak lze stručně přiblížit aktivitu žen z Klubu seniorů 
Straník. Ty během zimy upletly desítky párů ponožek pro klienty 
Domova Duha. Zařízení pečuje o málo soběstačné lidi starší 65 let 
nebo o osoby s Alzheimerovou chorobou či jinými typy demence. 
Ponožky od seniorek ze Straníku směřovaly do Domova Duha už 
podruhé.
„K pletení ponožek přivedl ženy z Klubu seniorů Straník spolek Po-
čteníčko organizující aktivity pro seniory. Se spolkem jsme dámy 
zkontaktovali, aby se mohly zapojit do křížovkářské ligy. Ženy v dů-
chodu objevily kromě luštění křížovek i zálibu v pletení a už pět let 
dělají svým umem radost starým a nemocným lidem. Předloni jsme 
předali Domovu Duha osm desítek párů ponožek, teď jsme přinesli 
dalších padesát párů, “ uvedla vedoucí odboru sociálních věcí Da-
niela Susíková.
Vlnu pletařky získávají ve svých rodinách, od přátel, ale přispět mohou 
i dobrovolníci. Například na Dni sociálních služeb, který organizuje 
město, mohou občané odevzdat své přebytky pletacího materiálu 
nebo třeba i klubíčko příze z vypáraného svetru. „Našim klientům 
dělají pletené dárky obrovskou radost. Jde o seniory, kteří mají často 
omezenou schopnost pohybu a potřebují si zahřát nohy. A také jim 
ruční výrobky často připomínají domov,“ řekla Jana Tořová, zástup-
kyně ředitele Domova Duha.� Marie Machková, tisková mluvčí 

RodinaFEST poprvé v Novém Jičíně
Milé rodiny, zveme vás na odpoledne plné společných zážitků. 
Dnešní rodina má mnoho podob, to podstatné ale zůstává – má 
být plná lásky, bezpečí a vzájemné podpory. RodinaFEST chce 
podpořit právě tyto hodnoty, aby každá rodina mohla být odolná, 
silná a stabilní – prostě FEST. Oslavte s námi svátek rodiny, pro-
tože každý z nás do nějaké patří.
Akce se koná v pátek 5. června od 14:00 do 18:00 hodin v parku 
pod Gymnáziem v ulici Palackého a ponese se v duchu tématu 
„Rodino, pohni se!“. Dopřejte si to nejcennější – čas spolu – 
a užijte si chvíle plné pohybu a radosti ze společných okamžiků, 
které inspirují k aktivnímu trávení volného času. Přijďte a zažijte, 
jak FESTovní může být právě ta vaše! Více informací naleznete 
na: www.bunkr.cz. � Tereza Fojtíková, vedoucí Bunkru

Poznávej, foť a vyhraj! 
Město se zapojuje do atraktivní soutěže „Poznávej, foť a vyhraj“, která 
probíhá od 1. května do 31. srpna v rámci projektu Cestovatelský 
fotodeník. Cílem je motivovat návštěvníky i místní obyvatele k ob-
jevování krás našich měst a k zachycení jejich jedinečné atmosféry 
prostřednictvím fotografií. Princip soutěže je jednoduchý – navštívíte 
zapojená města, vyfotografujete jejich kašny a za získané snímky 
sbíráte body. Ty pak můžete proměnit za hodnotné ceny. Do projektu 
se lze snadno zapojit prostřednictvím mobilní aplikace Cestovatelský 
fotodeník. Soutěž pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska. Veškeré informace, pravidla soutěže a další podrobnosti 
naleznete na: www.cestovatelskyfotodenik.cz.  
� Olga Vítková, odbor školství, kultury a sportu 
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Taneční kolona žáků plná radosti, zážitků a slavnostní atmosféry

Foto: Pavla Juříková

Nabitý víkend v centru Smíchule
Polovina března byla v Rodinném centru Smíchule opravdu nabitá. 
V pátek 13. března se u nás konal dětský bazárek a dveře se u nás 
téměř nezavřely. Velmi nás potěšil zájem maminek, které přišly na-
koupit, a máme radost, že oblečení, hračky i další potřeby dostaly 
nový život a budou dál sloužit dalším dětem. Velké poděkování patří 
především naší Domči a Nikči za skvělou organizaci celé akce. Už teď 
se můžete těšit na další bazárek, který plánujeme na září, tentokrát 
s podzimní a zimní nabídkou.
Hned po skončení bazárku začaly přípravy na maškarní ples, který se 
uskutečnil v sobotu 15. března ve velkém sále OPmobility. Zdobení 
sálu i přípravy programu zabraly spoustu času, ale dětské úsměvy 
a spokojení rodiče byli tou největší odměnou. Na úvod vystoupily děti 
z našeho kroužku Zumba a poté se rozjel program inspirovaný po-
hádkou O perníkové chaloupce. Jak už to v pohádkách bývá, všechno 
dobře dopadlo, zazvonil konec a náš maškarní ples se chýlil ke svému 
závěru. Věříme, že si děti celé odpoledne užily a moc děkujeme všem 
za krásnou atmosféru. Budeme se na vás těšit zase za rok! �
� Vendula Pavlicová

Velikonoce v Domovince
Předškolní děti z Mateřské školy Smetanovy sady navštívily 
ve čtvrtek 26. března denní stacionář Domovinka v ulici Pod 
Lipami, kde vystoupily s pásmem jarních básniček a písniček. 
Chlapci v závěru vystoupení vyšlehali děvčata, která je obdaro-
vala vajíčkem. Klienti si některé lidové písničky s dětmi zazpívali 
a odměnili děti potleskem a milými slovy. Děti pro klienty vytvořily 
papírové kuřátko, někteří klienti pomáhali dětem s vystřihová-
ním, zdobili s dětmi větvičku barevnou stuhou. Setkání proběhlo 
v příjemné atmosféře a bylo obohacující pro všechny generace.
� Andrea Klosová, učitelka

Žáci Odborného učiliště a Praktické školy v Novém Jičíně prožili v pá-
tek 27. března výjimečné odpoledne. V sále OPmobility se uskutečnil 
již 19. ročník tradiční Taneční kolony, která je každoročně slavnost-
ním vyvrcholením výuky tanců ve škole.
Škola tuto společenskou událost dlouhodobě pořádá pro žáky s leh-
kým a středním mentálním postižením, kteří se běžných tanečních 
kurzů obvykle neúčastní. Taneční kolona jim tak umožňuje zažít 
slavnostní atmosféru, osvojit si základy společenského chování 
a s hrdostí předvést to, co se během výuky naučili.
V letošním roce se na parketu představilo 34 tanečních párů, celkem 
61 tančících žáků, které doplnili také pedagogové školy. Slavnostní 
odpoledne se neslo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Diváci 
měli možnost zhlédnout pestrou přehlídku patnácti společenských 

tanců. Nechyběly klasické standardní a latinskoamerické tance, jako 
je valčík či polka, ale ani tance lidové a moderní. Vrcholným momen-
tem programu bylo slavnostní zahájení polonézou. Celý program 
doprovázel hudební doprovod a povzbuzení ze strany pedagogů, 
rodičů i dalších hostů, kteří přišli žákům vyjádřit podporu. Pro mnohé 
z nich bylo vystoupení nejen tanečním zážitkem, ale také významným 
krokem k posílení sebevědomí.
Taneční kolona tak opět potvrdila, že je důležitou součástí života 
školy. Přináší nejen radost z pohybu, ale také podporuje sociální 
dovednosti, spolupráci a pocit sounáležitosti. Díky pečlivé přípravě 
a nadšení všech zúčastněných se akce stala nezapomenutelným 
zážitkem pro účinkující i diváky. �
� Ingrid Barbušinová, učitelka a Andrea Havlíková, ředitelka

Vítání jara v mateřince Máj
Duben jsme na naší zahradě v Mateřské škole Máj přivítali ve velkém 
stylu a společně s rodiči jsme se rozhodli vzít příchod jara trochu 
do vlastních rukou. Smrtka Morana už totiž dávno odplula po vodě 
pryč, ale jarní teploty si stále dávaly načas. Tak jsme jaro zkusili při-
volat sami a po Velikonocích jsme uspořádali jarní tvoření se stezkou 
plnou zábavných úkolů. Děti se s nadšením pustily do jejich plnění 
a hledaly schovaná vajíčka. Za svou snahu si od zajíčka a kuřátka 
vysloužily zdravou odměnu a jarní nálepku. Kdo měl chuť tvořit, mohl 
si vyrobit jarní věneček nebo vázičku a vybarvit omalovánku klíče, 
kterým jsme pak symbolicky „odemkli“ jaro. Nechybělo ani malování 
na obličej, a tak se zahrada během chvilky zaplnila zajíčky, kuřátky 
a dalšími veselými jarními bytostmi. Teď už jen čekáme, jestli naše 
snaha zabere a konečně dorazí jaro. �  Petra Vaculíková, učitelka

Zimo, zimo, táhni pryč …
Jednoho jarního odpoledne se Mateřská škola Trojlístek na ulici 
Komenského proměnila v místo plné tradic a radostného očeká-
vání. V každé třídě se děti s chutí pustily do výroby Moreny, kte-
rou společně ozdobily a připravily na její slavnostní vynesení. Při 
tvoření si děti povídaly o významu tohoto starého zvyku a o tom, 
proč se Morena vynáší. Celým dnem se nesla veselá jarní nálada. 
Děti zpívaly písničky, rytmizovaly a doprovázely se na jednoduché 
hudební nástroje. Nechyběly ani pohybové hry a tanečky, které při-
nesly spoustu smíchu a radosti. Ve výtvarných činnostech se obje-
vily první náznaky jara v podobě pestrých motivů. Nakonec přišel 
dlouho očekávaný okamžik. Společně jsme se vydali ven, za zvuku 
řehtaček, činelů a ozvučných dřívek v rytmu říkadla „Zimo? Zimo? 
Táhni pryč!“ jsme Morenu symbolicky vynesli, abychom se rozloučili 
se zimou a přivítali jaro. Děti tento okamžik prožívaly s nadšením 
a radostí z přicházejících teplejších dnů. Zpět do mateřské školy 
nás už doprovázely jarní písně.
Velké poděkování patří také rodičům, kteří nás na této cestě do-
provodili a připravili dětem bohaté a milé pohoštění.�  
� Natálie Žilinčiková, učitelka

Houslová soutěž přilákala talenty
Jedenáctý ročník Mezinárodní houslové soutěže O cenu Václava 
Krůčka přilákal do Nového Jičína 50 houslistů z České republiky, 
Slovenska, Polska a Ukrajiny. Soutěžící ve věku 8 až 16 let změřili 
své síly před odbornou porotou v sedmi kategoriích. Cenu Laureát 
junior získal Vít Langášek z Brna a Laureátkou celé soutěže se stala 
Helena Hampalová z Havířova. Tento titul se po třech letech vrátil 
do České republiky. První cenu v první kategorii získala Veronika 
Machander ze ZUŠ Nový Jičín. 
Děkujeme za finanční podporu městu Nový Jičín a těšíme se na další 
ročník tohoto prestižního hudebního klání.�  Jan Machander, ředitel
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Exkurze na farmě i v kravíně

Foto: Darina Pospěchová

Na návštěvě v Továrně budoucnosti

Zhruba týden před velikonočními svátky se centrum města odělo 
do pestrého jarního hávu. K výzdobě Masarykova náměstí přispěly 
také děti ze tříd 1. B a 3. B Základní školy Tyršova, které pod vedením 
svých třídních učitelek Renaty Holaňové a Maddaleny Tarabíkové oz-
dobily jednu z břízek milými dekoracemi symbolizujícími příchod jara.
Ve středu 1. dubna pak na náměstí odstartoval tradiční Velikonoční 
jarmark. Úvodní den patřil především vystoupením novojičínských 
základních škol, mezi nimiž nechyběli ani Hudebníci z Tyršky.
Koncert zahájily dívky z kroužku fléten, které pod vedením učitelky 
Veroniky Barošové zahrály směs nestárnoucích písní z českých 
pohádek. Na vystoupení flétnistek plynule navázal pěvecký sbor 
s doprovodnou kapelou. Jeho vedoucí učitelka Eva Červenková 
na playlist zařadila známé skladby různých žánrů, do nichž se 
s chutí svým zpěvem často zapojovalo i publikum.
Všichni účinkující podali velmi dobrý výkon, což potvrdily i pozi-
tivní reakce diváků. Hudebníci z Tyršky tak mohou být se svým 
vystoupením právem spokojeni. � Rudolf Balon, učitel

Děti z Tyršky součástí jarmarku

Na začátku jsme byli trochu nervózní – přece jen jet do Finska 
s partou 12 dětí ze 7. a 8. ročníků není úplně malá věc. Ale hned 
po příjezdu do malebného městečka Orivesi bylo jasné, že nás, 
žáky i učitele Základní školy Galaxie, čeká skvělý týden.
Celý pobyt se nesl v  duchu poznávání rozdílů mezi českým 
a finským školstvím. Navštívili jsme místní školu, zapojili se 
do workshopů a měli možnost vidět, jak to funguje jinde. A musím 
říct – naše děti byly naprosto skvělé. Aktivní, zvídavé, samostatné 
a nebály se zapojit do diskuzí ani práce ve skupinách. 
Velkým přínosem bylo také ubytování v hostitelských rodinách. 
Děti tak měly možnost poznat finský každodenní život z první 
ruky – jak se doma funguje, co se jí, jak se tráví volný čas. A sa-
mozřejmě si procvičily angličtinu v úplně přirozených situacích.
Nechyběl ani výlet do většího města Tampere, kde jsme si užili 
trochu ruchu, kultury i společného času mimo školní prostředí. 
A protože jsme byli ve Finsku, nemohli jsme vynechat ani typic-
kou saunu, včetně odvážného ochlazení v mrazivém jezeře. Ano, 
opravdu do něj někteří vlezli… a přežili.
Poslední den před odletem jsme strávili v nádherných Helsinkách. 
Prošli jsme si centrum, nasáli atmosféru města a symbolicky se 
rozloučili s tímto úžasným výletem.� Lucie Hašlerová, učitelka

Orivesi očima žáků Galaxie

V rámci výuky informatiky se žáci deváté třídy základní školy Ko-
menského 68 zúčastnili exkurze do Továrny budoucnosti, která je 
součástí projektu Zlepši si techniku a organizuje ji Vysoká škola 
báňská, Technická univerzita Ostrava. Během návštěvy měli možnost 
nahlédnout do světa moderních technologií, automatizace a inovací, 
které již dnes ovlivňují průmysl i každodenní život.
Ve Smart Factory Labu si žáci prohlédli robotizovanou automatickou 
linku, průmyslové i mobilní roboty a vyzkoušeli si také virtuální realitu. 
Velmi zajímavá byla ukázka digitalizace a automatizace průmyslu, 
díky níž mohli vidět, jak fungují moderní výrobní procesy a jak důle-
žitou roli v nich hrají informační technologie.
Health Lab jim ukázal možnosti telemedicíny a asistivních techno-
logií, které pomáhají ve zdravotnictví i v běžném životě. Součástí 
programu byly také ukázky systémů domácí automatizace, sledování 
vnitřního prostředí budov a představení současných trendů v oblasti 
energetické bezpečnosti budov.
Poslední navštívenou laboratoří byl Mobility Lab, moderní výukové 
a vývojové centrum zaměřené na automobilové elektronické sys-
témy. Žáci zde viděli autonomní vozidla a dozvěděli se více o virtu-
álním vývoji automobilových systémů, který je dnes neodmyslitelnou 
součástí moderní dopravy.
Exkurze byla pro všechny velkým přínosem. Žáci si rozšířili své zna-
losti z informatiky, techniky a moderních technologií a zároveň získali 
inspiraci pro své další studium i budoucí profesní směřování. �
� Zdeněk Stanislav, zástupce ředitele

Nejen žáci se ve škole učí. Také učitelé ze Základní školy Jubilejní 
někdy potřebují načerpat nové informace a vzájemně se inspirovat. 
Z dřívějších článků v Novojičínském zpravodaji si pozorný čtenář jistě 
pamatuje, že na Jubilejní se rozhodli vydat cestou podpory čtenářství 
u svých žáků. Aby tamní učitelé mohli sdílet metody a postupy, jak 
na žáky co nejlépe působit, pravidelně se scházejí na tzv. metodických 
čtvrtcích. Častým tématem těchto setkání bývá také příprava nového 
školního vzdělávacího programu, tedy základního dokumentu, podle 
kterého škola učí. Učitelé z Jubky i z pracoviště na Dlouhé si dobře 
uvědomují, že být učitelem je povolání, které předpokládá neustálé, 
nikdy nekončící vzdělávání.� Ladislav Gróf, ředitel

Metodické čtvrtky na Jubce

Dva dny naplněné divadlem, emocemi a sdílením pro nás, žáky i uči-
tele Základní školy Komenského 66, byla okresní přehlídka dětského 
divadla Opona 2026. Naše Rybky66 odehrály hned dvě dopolední 
představení pro novojičínské školy, a jako jeden ze dvou domácích 
souborů tak měly tu čest reprezentovat „domácí scénu“ se svou 
inscenací autorské hry Aktu…. Odpoledne se naši herci ponořili 
do samotné přehlídky a při večerním představení vydali na jevišti 
vše, co mohli. A byli famózní! 
V silné konkurenci souborů ze ZUŠ a SVČ jsme obstáli jako jedna 
z mála základních škol a porota nám udělila zvláštní ocenění ,,za 
osobní naplnění aktuálního tématu“. Vyzdvihla především práci se 
stínohrou i autorský scénář, který citlivě reflektuje svět současné 
mladé generace. A pakliže taková slova zaznějí od osobností jako 
jsou Kristýna Ryška (čerstvá nositelka Českého lva), Tereza Dočka-
lová (držitelka 3 cen Thálie) nebo univerzitní pedagog Jan Karaffa, 
pak mají pro nás hodnotu nezměrnou.
Díky workshopům vedených umělci jsme si mohli vyzkoušet nové 
přístupy, vnímali divadlo z různých úhlů, a rozvíjeli tak všestranně 
své kulturní kompetence, třeba schopnost vnímat umění, přemýš-
let o něm, vyjadřovat vlastní názor i respektovat názor druhých. 
Společný čas prohloubil naši lásku k divadlu.�
� Petra Rybářová, vedoucí dramatického souboru

Rybky66 před Oponou

V den velikonočních prázdnin se žáci Základní školy Komenského 68 
v rámci školní družiny zúčastnili exkurze v Dolní Lutyni. Pro žáky byla 
doprava zcela zdarma, hrazena z projektu OP JAK II financovaným 
fondy Evropské unie. Nejdříve navštívili Farmu Bezdínek, která se za-
měřuje na pěstování rajčat a okurek. Edukace „Půl talíře“ je seznámila 
s pěstováním zeleniny a s velkými pomocníky na farmě – čmeláky. 
Zelenina tvoří nepostradatelný základ vyváženého jídelníčku, tak 
nechyběla ani ochutnávka rajčat a okurek.
Další návštěva patřila zemědělské farmě, která je zaměřena na chov 
skotu a produkci mléka. Při exkurzi s výkladem se žáci dozvěděli 
mnoho zajímavých informací o chovu. Prošli si volné stáje jalovic 
i dojnic. Největším zážitkem ale byla návštěva ustájených telat, která 
si mohli pohladit. Byl to pro všechny příjemný zážitek spolu s pozná-
ním, že za plnými regály v supermarketech stojí kus lidské práce.�
� Darina Pospěchová, vedoucí školní družiny
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V  sobotu 13. června ožije Masarykovo náměstí v  Novém Jičíně 
tradiční sportovní akcí, která je s  tímto místem neodmyslitelně 
spjata již od roku 1996. Letos se uskuteční jubilejní 30. ročník ob-
líbeného streetballového turnaje. Basketbalový svátek každoročně 
spolupořádají Basketbalový klub Nový Jičín a  Středisko volného 
času Fokus Nový Jičín. Turnaj je otevřen širokému spektru účastní-
ků – od nejmladších dětí přes dospělé až po veterány, nechybí ani 
kategorie pro ženy. Díky své dlouholeté kontinuitě patří novojičín-
ský streetball k nejdéle pořádaným turnajům svého druhu v České 
republice.
Akce vznikla v době, kdy streetball teprve získával na popularitě, 
a  jejím cílem bylo přiblížit basketbal širší veřejnosti. Současně 
sloužila i  jako prezentace místního basketbalového klubu, který 
tehdy patřil k republikové špičce. Návštěvníci tak mohli na hřištích 
potkat i hráče nejvyšší soutěže.
Jedinečnou atmosféru dodává turnaji především jeho dějiště. Ma-
sarykovo náměstí, považované za jedno z nejkrásnějších v České 

republice, se dlouhodobě ukazuje jako ideální prostor pro konání 
této akce. V  letech, kdy organizaci zkomplikovalo nepříznivé po-
časí nebo pandemická opatření a  turnaj se přesunul například 
na zimní stadion či do areálu krytého bazénu, sice nechyběla kvali-
ta, ale kouzlo historického centra bylo nenahraditelné.
Turnaje se pravidelně účastní především hráči domácího klubu, 
které doplňují sportovci z širokého okolí, jako například z Příbora, 
Oder, Valašského Meziříčí, Ostravy, Frýdku-Místku, Opavy, Bruntá-
lu, Rožnova či Prahy. V posledních letech se počet účastníků po-
hybuje mezi 120 až 160 hráči, což svědčí o  stabilní oblibě akce 
i kvalitní organizaci.
Organizátoři věří, že turnaj bude pokračovat i v dalších desetiletích, 
a srdečně zvou všechny příznivce sportu a basketbalu, aby si v so-
botu 13. června přišli užít jedinečnou atmosféru akce, jejíž historie 
se začala psát už v minulém století.�
� Petr Horák, Basketbalový klub Nový Jičín

a Monika Vindišová, SVČ Fokus Nový Jičín

Novojičínský streetball slaví 30 let: Masarykovo náměstí znovu ožije hrou

První ročník streetballu v roce 1996. 
� Archiv Basketbalového klubu Nový Jičín

Streetball v době pandemie koronaviru v roce 2021.
� Archiv Basketbalového klubu Nový Jičín

Začátkem jara se na novojičínský zimní stadion vrátila série turnajů 
Evropského hokejového království, která každoročně přiláká do Nové-
ho Jičína celky z různých evropských zemí. Letos se kromě českých 
týmů představila také družstva ze Slovenska, Polska a Německa.
Během několika víkendů bojovali o královské klenoty hokejisté roč-
níků 2013, 2014 a 2015. Prostor dostali také ti nejmenší – na závěr 
se uskutečnily turnaje pro hráče ročníků 2017 a 2018, pro které se 
jednalo o první zkušenost s turnajovým hokejem.
Vše odstartoval turnaj pro hráče ročníku 2013. Jediným českým 
zástupcem byli domácí Ďáblíci, zatímco zbylých sedm týmů do-
razilo ze Slovenska. Po dvou dnech plných vyrovnaných soubojů 
si zlaté medaile odvezla MHK Skalica, která turnajem prošla bez 
jediné porážky.
Další víkend patřil hokejistům ročníku 2014. V osmičlenné skupině 
se představil také celek z polského Opolí. Nejvíce bodů nakonec 
vybojoval Mountfield Hradec Králové.

Krátce před Velikonocemi vyrazil do akce ročník 2015. Za účasti 
německého soupeře z  Timmendorferu se velmi dařilo domácím 
Ďáblíkům. Novojičínští ve své skupině nestačili pouze na pozděj-
šího vítěze HC Pilsen Wolves. Po těsných porážkách v semifinále 
i v souboji o třetí místo nakonec obsadili čtvrtou příčku.
Na závěr patřil led těm nejmenším. Turnaje ročníků 2017 a 2018 
byly pro řadu dětí první zkušeností s  turnajovým hokejem. Mla-
dí hráči si za podpory rodičů užili své první zápasy i konfrontaci 
se svými vrstevníky. Slavnostní vyhlášení výsledků pak proběhlo 
za účasti starosty města Stanislava Kopeckého, který předal mla-
dým hokejistům ocenění za jejich výkony.
Turnaje Evropského hokejového království tak opět nabídly kvalit-
ní mládežnický hokej a pestrou mezinárodní konfrontaci. Věříme, 
že si hráči odnesli nejen sportovní zážitky, ale i cenné zkušenosti 
do dalšího hokejového rozvoje.�
� Bořek Kopecký, Hokejový klub Nový Jičín

Evropské hokejové království přivedlo do Nového Jičína mladé talenty

Slavnostní vyhlášení výsledků z turnaje pro ročník 2014. 
� Foto: Bohumil Vincura Tým Ďáblíků ročníku 2014. � Foto: Bohumil Vincura
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V  sobotu 27. května roku 1876 oznámily 
přední noviny Národní listy na titulní stránce 
mimořádnou událost českých dějin. „Franti-
šek Palacký, slavný dějepisec národa české-
ho, čestný doktor filosofie a práv na vysokých 
školách pražských, historiograf království 
českého, starosta „Svatoboru", poslanec sně-
mu českého, doživotní rada říšský a úd sně-
movny panské v  Rakousku... zemřel včera 
26. května 1876 k 5. hodině odpolední. Národ 
česko-moravský schudnul o jednoho z nejza-
sloužilejších synů svých. Širými vlastmi světa 
slovanského rozléhá se truchlozvěst: Palac-
kého více není! … Sláva nehynoucí!“
V  letošním roce si připomínáme 150 let 
od  pohřbu velkého člověka, který měl spo-
jitost také s  naším městem. Rodina Palac-
kých měla velmi úzké vazby nejen na obec 
Hodslavice, ale rovněž na město Nový Jičín. 
Již Karel Josef Palacký (*asi 1675 Bystřice 
pod Hostýnem – †1. 4. 1728 Nový Jičín) 
působil jako městský radní a  rychtář v  No-
vém Jičíně. Jeho rodina dotvářela starší linii 
slavného Františka Palackého. Rodokmen 
rodiny Palackých je velmi obsáhlý již z díla 
Jiřího Stibora zveřejněném ve  Vlastivěd-
ném sborníku okresu Nový Jičín. Jak uvádí 
v této práci, František Palacký (*14. 6. 1798 
Hodslavice – †26. 5. 1876 Praha, pochován 
Lobkovice) si vzal za manželku 16. 9. 1827 
v  Předslavi Terezii (*13. 1. 1807 Praha – 
†18. 8. 1860 Podmokly, pochována Lobko-
vice), dceru advokáta Jana Měchury, držitele 
panství Otín a  Lobkovice, a  jeho manželky 
Marie Lankischové von Hornitz. Manželství 
Františkovi Palackému přineslo velké věno, 
ze kterého mohl čerpat pro dobro historie 
střední Evropy. Sice jako v budoucnu titulo-
vaný „Otec národa“ musel až do  smrti své 
manželky hovořit v  domácnosti německou 
řečí a ne českou, která mu byla bližší, mož-
ná stejně jako francouzština, maďarština či 
latina.

František Palacký měl vazbu na  Nový Jičín 
vzhledem k  jeho dopravnímu uzlu císařské 
cesty zbudované v období panování osvíce-
ného panovníka rakouského císaře Josefa II. 
Habsbursko-Lotrinského. Před svým odcho-
dem do  Prahy navštívil František Palacký 
novojičínský zámek a  bývalého vrchního 
úředníka kunínské hraběnky Marie Walburgy 
von Truchsess-Zeil Heinricha Teltschika, což 
bylo zaznamenáno do  jeho Každodeníčku. 
Ve svém Každodeníčku k březnu roku 1823 
zapsal: „22. v sobotu. S paní Pilečkovou do Ji-
čína. Po obědě do Kunvaldu. Fanny. U hraběn-
ky. U  direktora Turka. Na  noc s  Habernikem 
a Šnaidrem do Soudola k Šimkovi.“ V dubnu 

1823 si poznamenal: „1. dubna v outerý. V Ji-
číně. V divadle.“ Další záznam z téhož měsí-
ce: „3. Ve  čtvrtek. Zpakování. Bolesti hlavy. 
Oběd u Pilečky. Loučení s Winklerem; s Pileč-
kou, an mi půjčil 150 zl., a potom s celou rodi-
nou. Otec doprovodil mě za vesnici k Bludovi-
cím. Bratr až do Jičína. Loučení na hrobkách. 
U Telčíka noc...“
Palackého bratr Ondřej (*22. 6. 1807 Hod-
slavice – †9. 6. 1871 Zubří) byl na krátký čas 
soukromým vychovatelem vídeňské rodiny 
Fechnerů, poručník jejich sirotků, správce 
pozůstalosti, kandidát evangelické teologie 
a soukromník v Zubří. Jeho starší bratr Franti-
šek Palacký do míst spojených s rodným kra-
jem později zavítal při svých cestách na Mo-
ravu. Bratr Ondřej (Andreas) byl jistý čas 
také zaměstnancem Tereziánské akademie 
ve  Vídni na  zámku v  Novém Jičíně. Zde jej 
František Palacký rovněž navštívil. Poslední 
návštěva Nového Jičína se uskutečnila v pon-
dělí 21. července 1873.
I k osobě Františka Palackého stále existují 
neprobádané oblasti, které mohou historiko-
vé osvětlit.
Patří mezi ně i  návštěvy Nového Jičína, ces-
tování, vztah k rodnému kraji, vazba na osob-
nosti našeho města a samozřejmě i kupříkladu 
na obec Kunín. Zajímavostí jsou absence infor-
mací k  jeho vyznamenání. Ruský carský Řád 
sv. Vladimíra z  roku 1862, komandérský kříž 
Řádu Panny Marie z  Guadelupe z  roku 1866, 
Císařský řád železné koruny II. třídy z  téhož 
roku a následně Řád knížete Danila I. von Mon-
tenegro. Muzeum Novojičínska stále iniciuje 
badatelské počiny v rámci poznání možné no-
bilitace (získání šlechtického titulu) příslušníků 
rodiny Františka Palackého, avšak v souvislosti 
s delimitací archiválií do nově vzniklé republiky 
po roce 1918 se nedochovala, případně dosud 
nebyla nalezena, patřičná archivní dokumenta-
ce.� Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Sto padesát let od úmrtí: František Palacký a Nový Jičín

Klemt, Agathon: Portrét Františka Palackého 
s řádovými dekoracemi, po roce 1866.
� Foto: Národní muzeum

Kledenský, František: Veduta města Nového Jičína z roku 1817, detail zámku.
� Foto: Muzeum Novojičínska

Posmrtná maska Františka Palackého z roku 
1876, sádrová kopie.� Foto: Ladislav Šmitke
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: vstupenky@beskydskedivadlo.cz,
web: www.beskydskedivadlo.cz

■ 3. 5. v 10:00 h • BABIČČINA ZAHRÁDKA • Divadelní tvoření pro 
děti od 4 do 10 let a jejich rodiče. Rozvíjí fantazii, kreativitu, komu-
nikační schopnosti, improvizaci, sebevědomí a umění sebeprezen-
tace. Účinkující: Miluše Říhová a Petra Gregorová
■ 5. 5. v 19:00 h • Nikolaj Vasiljevič Gogol: HRÁČI • Neriskovat, to 
dovede každý. Hazardní groteska. Režie: Lukáš Brutovský. Hrají: 
Ondřej Rychlý, Jan Hájek, Martin Finger, Vasil Fridrich, Vladimír Kra-
tina, Jakub Burýšek a další • Činoherní klub Praha • Předplatné B
■ 9. 5. v  16:00 h • Veronika Poldauf Riedlbauchová, Marianna 
Stránská: DO HAJAN • Poetická groteska o usínání pro nejmenší. 
Režie: Veronika Poldauf Riedlbauchová. Hrají: Petra Cicáková, Do-
minik Linka, Luděk Smadiš • Divadlo Drak Hradec Králové • Čtyřlís-
tek • Náhradní představení za inscenaci marcipáni
■ 10. 5. v 16:00 h • Daisy Mrázková, Marek Zákostelecký, Ivana 
Bílková: NÁDHERNÉ ÚTERÝ • Poetický příběh přivádí děti do kou-
zelného světa plného laskavosti, přátelství a radosti z objevování 
krás v obyčejných dnech. Režie: Marek Zákostelecký. Hraje: Ivana 
Bílková • Divadlo Ivana Hradec Králové • Předplatné Rolnička 
■ 12. 5. v 19:00 h • MUSICA PRIBORIENSIS & PAVEL RYBKA • 
Smíšený sbor tvořený sólovými zpěváky většinou z řad vysokoškol-
ských studentů ve  spolupráci s  jedinečným  varhaníkem • Kostel 
Nanebevzetí Panny Marie • KPH
■ 15. 5. v 19:00 h • DIVADELNÍ 5 S JINDŘICHEM ŠÍDLEM • Lze v Česku 
ještě dělat politickou satiru? Držitel Ceny Ferdinanda Peroutky i Novi-
nářské ceny prošel týdeníkem Respekt a Mladou frontou DNES, praco-
val v České televizi i v Hospodářských novinách. Moderuje: Jan David
■ 18. 5. v 19:00 h • Jiří Brdečka, Vlastimil Hála, Jan Rychlík: LI-
MONÁDOVÝ JOE • Nesmrtelná parodie na  westernové příběhy. 
Režie: Milan Schejbal. Hrají: Martin Holzknecht, Anna Fixová, Eliš-
ka Nejedlá, Lukáš Typlt, Aleš Háma, Václav Rašilov a další • Divadlo 
Antonína Dvořáka Příbram • Předplatné A
■ 19. 5. v  19:00 h • Stephen Temperley: KRÁSNÁ VZPOMÍN-
KA • Jaké to je být pianistou nejhorší zpěvačky všech dob...? Re-
žie: Martin Čičvák. Hrají: Barbora Štěpánová, Ondřej Brousek • Di-
vadlo Ungelt Praha • Předplatné P
■ 24. 5. v 14:30 / 16:00 h • Juraj Bako, Lucia Janovová, Róbert 
Máťuš, Júlia Jurinová: LÚKA • Život jednoho motýla od vajíčka až 
po dospělého jedince. Režie: Juraj Bako. Hrají: Lucia Janovová, Ró-
bert Máťuš • Divadlo Fí Bratislava • Předplatné Chrastítko 
■ 25. 5 v 19:00 h • Peter Quilter: V ZÁVĚJI • Barbora Hrzánová 
v léty ověřené inscenaci. Režie: Jakub Nvota. Hrají: Jiří Langmajer, 
Petra Hřebíčková • Komorní divadlo Kalich Praha
■ 28. 5 v 19:00 h • Irena Dousková: HRDÝ BUDŽES • Barbora Hrzáno-
vá v léty ověřené inscenaci. Režie: Jiří Schmiedt. Hrají: Barbora Hrzá-
nová, Jarmila Vlčková, Libor Jeník • Divadlo Antonína Dvořáka Příbram
■ 29. 5 v 19:00 h • LUCIE BÍLÁ A PETR MALÁSEK • Recitál něko-
likanásobné zlaté slavice Lucie Bílé za klavírního doprovodu Petra 
Maláska. Těšit se můžete na jedinečný hudební zážitek v podání 
toho nejlepšího hlasu české hudební scény.
■ 30. 5. v 19:00 h • Miro Gavran: DOKONALÝ PARTNER • Perfekt-
ní muž skutečně existuje! Splní se sen mnoha žen? Režie: Kamil 
Štroncer. Hrají: Kamil Štroncer, Marcela Valentová, Jana Labašová 
• Divadlo Ventyl Drahotuše

tel.: 736 782 135
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 16. 5. od 10:00 do 18:00 h • FOOD FESTIVAL NOVÝ JIČÍN • Ma-
sarykovo náměstí • 5. ročník • Téměř 30 prodejců nabídne širokou 
škálu chutí z domácí i světové kuchyně. Chybět nebudou 4 cooking 
shows na pódiu, Chilli show, zábavné soutěže s  jídlem pro malé 
a velké i tematický hrací koutek a aktivity pro děti. Celodenní do-
provodný hudební program • Více na: www.foodfestivalnovyjicin.cz 
 

■ 20. 5. v 19:00 h • KECY & POLITIKA • Kino Nový Jičín • Živá de-
bata komentátorů Bohumila Pečinky a Petrose Michopulose v níž 
se věci zasazují do kontextu a přísně se tu oddělují prázdné kecy 
od skutečné politiky • Více na: www.kinonovyjicin.cz
Více na: www.kulturanovyjicin.cz a na: www.klubgalerka.cz

Projekce v Klubu Galerka
Masarykovo nám. 20
web: www.klubgalerka.cz/filmovy-klub/

■ 14. 5. v 18:00 h • ZBĚSILOST V SRDCI • 
projekce z cyklu filmového klubu • Klub Ga-
lerka • Legendární film z roku 1990 s Nicola-

sem Cagem v hlavní roli, od režiséra Davida Lynche, který ve svých 
dílech cíleně porušuje snad všechna pravidla vyprávění • Vstupné: 
120 Kč / 90 Kč pro členy AČFK • Více na: www.klubgalerka.cz

tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
web: www.vystavnisin.mksnj.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 14. 5.–4. 7. • Výstavní síň „Stará pošta“ • UMĚNÍ A ŠPERKY • 
unikátní výstava děl secesního velikána ALFONSE MUCHY • Ote-

tel.: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: /kinonovyjicin

Přinášíme vám výběr programu kina. Více informací o promíta-
cích časech a celý program pro měsíc květen naleznete na strán-
kách: www.kinonovyjicin.cz. Změna programu vyhrazena!

■ NĚKDO TO RÁD V PLZNI • Středa 6. 5. ve 13:00 h • Kolik blázni-
vých příběhů se může odehrát během jednoho krásného léta v jed-

nom neobyčejném městě? Na to odpoví tvůrce Žen v běhu, divácky 
nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii • Česko, kome-
die, 100 min., nevhodné do 12 let
■ ŠAMPIÓN • Středa 13. 5. ve  13:00 h • Intenzivní osobní dra-
ma o mladém muži, který po letech reprezentování své vlasti touží 
po  jediném – opustit socialistické Československo a  účinkovat 
v populární revue Holiday on Ice • Česko, Slovensko, drama, 90 min.
■ ŘÍKAJÍ MI LARS • Středa 20. 5. ve 13:00 h • Martin Hofmann 
jako drsný soukromý detektiv Lars vezme od svého nejlepšího ka-
maráda jednoduchý, ale výnosný kšeft, který se zákonitě podělá • 
Česko, kriminální, thriller, 113 min., nevhodné do 15 let
■ OVCE ŽEROU PRVNÍ • Středa 27. 5. ve 13:00 h • Sociální sítě 
jsou plné zaručených návodů, jak být neskonale šťastný a nechut-
ně bohatý. Co se ale stane, když tyhle rady vezmete vážně a začne-
te se jimi skutečně řídit? Právě o  tom je satirická komedie Ovce 
žerou první, která se trefuje do fenoménu seberozvoje a kultu mo-
tivačních řečníků • Česko, komedie, 85 min., nevhodné do 12 let
Legenda: ■ Bio senior

http://www.foodfestivalnovyjicin.cz
http://www.kulturanovyjicin.cz
http://www.klubgalerka.cz
http://www.klubgalerka.cz
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tel.: 734 528 219 (dospělí),
e-mail: knihovna@knihovnanj.cz, 
web: www.knihovnanovyjicin.cz,
FB a IG: /knihovnanovyjicin

■ 6.–29. 5. • galerie Knihovna • U-MĚNÍ NÁS MĚNÍ - VÝSTAVA • 
Výstava prací absolventů výtvarného kurzu realizovaného pod kří-
dly Městského kulturního střediska Nový Jičín. Vernisáž výstavy 
proběhne 5. 5. v 16:00 h v městské knihovně • Vstup zdarma
■ 4.–29. 5. • galerie Na schodech • 80! – VÝSTAVA • Výstava prací 
žáků výtvarného oboru ZUŠ Nový Jičín k výročí školy • Vstup zdarma
■ 7. 5. v 9:00 h • učebna • DIGITÁLNÍ BEZPEČÍ: UMĚLÁ INTELI-
GENCE - BESEDA • Co je umělá inteligence, kde se s ní v běžném 
životě setkáváme a jak funguje v praxi. Jak AI bezpečně používat, 
jak rozpoznat rizika a jak si chránit své soukromí • Beseda pro se-
niory ve spolupráci s neziskovou organizací Senioron • Kapacita je 
omezena, rezervace na: 734 528 219 • Vstup zdarma 
■ 12. 5. v  10:00 h • učebna • BYLINKY POMÁHAJÍ K  IMUNITĚ 
– PŘEDNÁŠKA • Bylinky jsou ve  stáří skvělým pomocníkem pro 
harmonizaci organismu, podporu paměti, zklidnění mysli a řešení 
specifických zdravotních potíží. Přednáší Hana Lazecká • Kapacita 
je omezena, rezervace na: 734 528 219 • Vstup zdarma 
■ 14. 5. v 9:00 h • učebna • DIGITÁLNÍ BEZPEČÍ: REKLAMY A COOKIES 
– BESEDA • Proč na nás na  internetu „skáčou“ reklamy a co o nás 
mohou zjistit cookies. Účastníci se naučí, jak si nastavit soukromí, 
jak omezit sledovací reklamu a  jak se v online prostředí cítit jistěji • 
Beseda pro seniory ve spolupráci s neziskovou organizací Senioron • 
Kapacita je omezena, rezervace na: 734 528 219 • Vstup zdarma 
■ 21. 5. v  9:00 h • učebna • DIGITÁLNÍ BEZPEČÍ: STAHOVÁNÍ 
A POUŽÍVÁNÍ APLIKACÍ – BESEDA • Účastníci se seznámí s jed-
noduchými pravidly pro bezpečné používání mobilních aplikací, 
aby se vyhnuli podvodům, zbytečným poplatkům i únikům dat • Be-
seda pro seniory ve spolupráci s neziskovou organizací Senioron 
• Kapacita je omezena, rezervace na: 734 528 219 • Vstup zdarma 

■ 6.–31. 5. • výstava velkoformátových fotografií VY-
SOKO NAD MRAKY • Autorem fotografií je horský amatérský fo-
tograf a cestovatel Leo Pfeiffer • galerie Návštěvnického centra • 
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 7. května v 17:00 h 
■ do 30. 5. • OTISKY SKLA • Výstava studentských a učitelských 
prací oboru Design skla a Řemeslo Střední uměleckoprůmyslové 
školy sklářské ve Valašském Meziříčí • Placená expozice klobouků 
Návštěvnického centra

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 7. 5. od 14:00 do 17:00 h • DEN MATEK V MUZEU ANEB PEČE 
CELÉ MUZEUM • Zveme všechny maminky a babičky na Den matek 
v muzeu. Udělejte si čas pro sebe a přijďte si vyzkoušet upéct dobrotu 
podle tradičního receptu z našeho regionu • Trámový sál
■ od 14. 5. • VÝSTAVA NOVOJIČÍNSKÝCH MALÍŘŮ A VÝTVARNÍ-
KŮ • Přehlídka regionální výtvarné tvorby. Zastoupena bude olejo-
malba, kresba, akvarel, grafika, tisk, autorské výukové plakáty, sym-
bolická a abstraktní tvorba, sochy i práce s broušenými kameny • 
Nová galerie • Vernisáž proběhne 14. května v 17:00 h za hudeb-
ního doprovodu novojičínské kapely Švestka
■ do 14. 6. • RETROGAMING • Interaktivní putovní výstava histo-
rických počítačů, která zachycuje historii výpočetní techniky od po-
čátků po polovinu 90. let 20. století. • Rytířský sál, Kamenná síň
Více informací na: www.muzeumnovojicinska.cz 

tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ 9. a 10. 5. od 9:00 do 19:00 h • Zimní stadion • TANEC FOKUS 
• Pohárová taneční soutěž. Soutěžní kategorie: Aerobic a zumba 
/ Artové kompozice / Disco dance / Disco show / Street dance / 
Street show. Věkové kategorie: baby (do 6 let) / mini (do 8 let) / 
děti (6–11 let) / junioři (11–15 let) / dospělí (15 a více let) / dospělí 
II (25 a více let) • Více na: gebauerova@fokusnj.cz, tel: 737 271 483
■ 9. 5. od 10:00 h • Masarykovo náměstí • NOVOJIČÍNSKÝ PŮL-
MARATON 2026 – DĚTSKÉ ZÁVODY • Atletika Nový Jičín a SVČ 
Fokus pořádají běžecké závody dětí v rámci Novojičínského půlma-
ratonu. Třetí závod Novojičínské běžecké ligy otevřený pro všechny 
věkové kategorie od nejmladších dětí až po ročník narození 2008 • 

■ 26. 5. od 9:30 do 11:00 h • ZUŠ OPEN: ZUŠKA JAKO NA DLANI 
• Představení všech oborů ZUŠ Nový Jičín • Smetanovy sady 
■ 26. 5. v  18:00 h •  KONCERT ZUŠ NOVÝ JIČÍN K  80. VÝROČÍ 
ŠKOLY • Beskydské divadlo

Startovné: děti a junioři 50 Kč / členové Atletiky Nový Jičín a Atletiky 
SVČ Fokus 20 Kč • Více na: www.fokusnj.cz
■ 23. 5. od 13:00 h • Hotel Salaš • NOVOJIČÍNSKÁ KLÁDA A DĚT-
SKÝ DEN • Atletika Nový Jičín pořádá 5. ročník Novojičínské klády 
v areálu Hotelu Salaš v Šenově. Soutěžíme v házení klády do dál-
ky. Styl a technika házení je na každém závodníkovi, může házet 
jednoručně, obouručně, bokem nebo dokonce pozadu, s rozběhem 
či z místa. Kategorie budou rozděleny podle věku na dětské, ženy, 
muži a  master. Součástí bude velký dětský den který bude pro 
všechny děti zdarma • Startovné: děti zdarma / dospělí 100 Kč • 
Více na: www.fokusnj.cz
■ 27. 5. od 17:00 h • Atletický stadion, areál Bocheta a na asfalto-
vém povrchu bývalých zahrad Gymnázia Nový Jičín • 3x1,5 km 2026 • 
Atletika Nový Jičín a SVČ Fokus pořádají běžecké závody 3 x 1,5 km. 
Čtvrtý závod Novojičínské běžecké ligy • Více na: www.fokusnj.cz
■ 22. 5. • Beskydské divadlo • AKADEMIE SVČ FOKUS 2026 • Více 
na: www.fokusnj.cz
■ 31. 5. • VELKÝ DEN DĚTÍ S FOKUSEM • Tradiční oslava v SVČ Fo-
kus. Děti čeká divadélko Datel s pohádkou pro nejmenší, balonkový 
klaun, ukázky leteckého a LEGO modelářství, pouťové atrakce - střel-
nice a skákací hrad, malování na tvář, airbrush tetování, chovatelské 
okénko domácích mazlíčků, ukázky a vyzkoušení netradičních spor-
tů a aktivit, tvořivá dílnička, diskotéka Just Dance. Pro děti budou při-
chystány zdarma cestovní fokuspasy a po procestování všech Fokus 
stanovišť budou odměněny • Více na: wwww.fokusnj.cz
■ PÁTKY VE FOKUSU • SVČ Fokus • Více informací na: www.fokusnj.cz

vřeno: pondělí až pátek 10:00–13:00, 13:30–17:00, sobota 09:00–
12:00 h • Vstupné: dospělí 150 Kč / děti 6–15 let, senioři, ZTP, or-
ganizované skupiny 90 Kč, rodinné vstupné 350 Kč, děti do 6 let, 
ZTP/P + doprovod 0 Kč

http://www.muzeumnovojicinska.cz
http://www.fokusnj.cz
http://www.fokusnj.cz
http://fokusnj.cz/
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Pozvánky
■ Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na výlet Budišov 
–rozhledna Halaška, který se uskuteční v sobotu 16. května. Odjezd 
z NJ vlakem v 6:28 hodin. Trasy o délce 11 a 16 km nás zavedou 
z Budišova nad Budišovkou na rozhlednu Halaška. 
■ Dále zveme na výlet na Ondřejník, který se uskuteční v sobotu 
23. května. Odjezd linkovým autobusem v 7:10 hodin z AN, stanovi-
ště č. 5. Trasy o délce 13 a 16 km povedou z Frýdlantu nad Ostravicí 
přes Ondřejník, Skalku a Opálenou do Kunčic pod Ondřejníkem. 
■ Srdečně zveme na sportovně zážitkovou akci Fotbalgolf v Rybím 
s opékáním špekáčků, která se uskuteční v sobotu 30. května. Odjezd 
autobusem v 11:25 hodin, stanoviště č. 7. Účastníky čeká turnaj 
ve fotbalgolfu, pak bude následovat opékání špekáčků. Špekáčky 
s pečivem přibalte do batůžku, nápoje budou k dostání na místě. 
Ohniště, dřevo a vidlice jsou zajištěny. 
■ Rovněž zveme na zájezd do slovenské Kysuce, který se uskuteční 
v sobotu 6. června. Odjezd vlastním autobusem v 7:30 hodin z ul. 
Sokolovská. Trasy o délce 7 až 19 km nás zavedou z Bumbálky přes 
Korňu na poutní místo Živčáková. Aktuální informace najdete na: 
https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.
■ Pěvecký sbor Ondráš Nový Jičín si v letošním roce připomíná – 75 let 
od svého založení. Srdečně vás zveme na slavnostní koncert, který se 
uskuteční v sobotu 10. října od 19:00 hodin v Beskydském divadle. 
Na pódiu se společně představí Pěvecký sbor Ondráš a renomované 
hudební uskupení Jiří Pavlica & Hradišťan. Jako host večera vystoupí 
Komorní sbor Ondrášek ze ZUŠ Nový Jičín. Přijďte s námi oslavit toto 
krásné jubileum! Předprodej vstupenek je již zahájen v Beskydském 
divadle. Těšíme se na setkání s vámi. � Karel Monsport

zve v neděli 24. května ve 14:00 hodin 
na besedu s praprapravnukem Františka 

Palackého Václavem Macháčkem Riegrem. Klubovna na Baště, 
Gen. Hlaďo 2, vstupné dobrovolné.
Ve středu 27. května v 16:00 hodin zveme na besedu s hodslav-
ským rodákem a cimbalistou Matějem Čípem. Malý sál Beskyd-
ského divadla, Divadelní 5, vstupné dobrovolné.
Do 27. května bude otevřena výstava děl grafika Jana Drozda. 
Výstava je otevřena každé pondělí a středu od 15:00 do 17:00 
hodin a po domluvě. Výstavní prostory na Baště, Gen. Hlaďo 2, 
vstupné dobrovolné.
Dále zveme v  sobotu 30. května od  12:00 do  19:00 hodin 
ke stánku s ukázkou naší činnosti a publikací v rámci Kouzelného 
dne v Hückelových vilách. Areál vil Johanna a Augusta Hückelo-
vých, vstup zdarma.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových 
stránkách, facebooku a instagramu.� Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Velikonoce v Českém ráji

Stejně jako loni jsme s odborem KČT Turisti uspořádali na Světový 
den vody autobusový zájezd – tentokrát do Ostravy k soutoku Odry 
a Ostravice. Šedesát turistů si nejprve vychutnalo výhled z věže Nové 
radnice, poté navštívilo haldu Ema a následně se vydalo podél Ostra-
vice až na Landek, kde byl cíl výletu. O dva týdny později jsme se s více 
než šedesáti účastníky vydali na velikonoční pobyt do Českého ráje. 
Během čtyř dnů jsme navštívili Jičín, Hruboskalsko, hrady Valdštejn, 
Hrubá Skála, Trosky a Kost, prošli se malebnými údolími i Prachovskými 
skalami a obdivovali jarní přírodu. Nechyběly ani večerní tradice se 
zpěvem, hudbou a velikonoční veselicí. Pokud jsme vás zaujali, po-
dívejte se na: https://turisti-kctnj.cz a na vývěsky na ulicích Lidické 
a K Nemocnici.� Vlasta Čejková

Foto: Vlasta Čejková

Noc kostelů u evangelíků
Evangelická církev v Novém Jičíně se letos opět zapojuje do tradiční 
celorepublikové akce Noc kostelů. Ve sborovém domě v Janáčko-
vých sadech bude v pátek 29. května od 18:00 do 22:00 hodin pro-
bíhat kulturní program (koncert souboru Corda Magico, vernisáž 
výstavy fotografií Nelly Billové z Grónska a Islandu). V přilehlé za-
hradě pak bude připraveno posezení s občerstvením, opékání, hry 
a tvoření pro děti. Všichni jsou srdečně zváni. � Bohumír Večerek

Přijďte s námi oslavit 70 let fungování novojičínského Souboru 
lidových písní a tanců Javorník. Ve Smetanových sadech vás v so-
botu 23. května od 13:00 hodin čeká pestrý program pro celou 
rodinu. Těšit se můžete na taneční i pěvecké vystoupení spřáte-
lených folklórních souborů, taneční workshopy i rukodělné dílny. 
Atmosféru doplní prodejní stánky s tradičními výrobky i bohaté 
občerstvení. Přijďte si užít den plný tradic, hudby a dobré nálady. 
Více informací najdete na našem facebooku: javorniknovyjicin. 
V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá do SVČ Fokus.
� Anna Hanzelková

Javorník slaví sedmdesátiny

Noc kostelů i v našem městě
V rámci celostátní akce Noc kostelů se v pátek 29. května otevřou 
dveře chrámů po celé republice. Připojí se také farnost u kostela Na-
nebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně, která srdečně zve veřejnost 
k večernímu i nočnímu zastavení.
Začínáme v 17:00 hodin mší svatou. V 18:00 hodin přivítáme děti ze 
Základní školy Starý Jičín s programem Zpíváme pro radost. Od 19:00 
hodin bude kostel otevřený veřejnosti až do půlnoci. Ve spolupráci 
s městem nabídneme také noční výpravy na věž od 18:00 do 22:00 
hodin zdarma. Vstupenky budou vydávány u infostánku před koste-
lem od 18:00 hodin podle pořadí příchozích.
Celovečerní ticho bude od 19:00 hodin do půlnoci po půlhodinách 
prokládáno zpěvy a hudbou mladých z Nového Jičína a okolí. Bude 
připraveno i drobné občerstvení na faře a před kostelem. Během 
večera bude také možnost neformálních setkání a rozhovorů.
Návštěvníci budou mít možnost vstoupit do ztišeného prostoru, 
který po staletí slouží k modlitbě, rozjímání i hledání odpovědí. Noční 
atmosféra chrámu nabízí příležitost na chvíli zpomalit, oprostit se 
od každodenního shonu a vnímat jedinečnou atmosféru historického 
prostoru, posedět v tichu nebo zapálit svíčku za své blízké.
Rád bych pozval všechny, kteří si chtějí dopřát chvíli klidu uprostřed 
uspěchané doby. A zvláště chci povzbudit nesmělé návštěvníky, kteří 
do kostela běžně nezavítají. Nebojte se, dveře budou otevřené pro 
všechny. Těšíme se na setkání.� Vojtěch Janšta, farář

Sváteční výlety v kraji Pernštejnů
Členové odboru KČT TJ Nový Jičín strávili letošní velikonoční svátky 
na Pardubicku, kde poznávali krásy Polabí. Při návštěvách pardubic-
kého zámku, hradu Kunětická Hora i historického centra se sezná-
mili s historií rodu Pernštejnů a jeho významem pro rozvoj regionu. 
V Kladrubech nad Labem nás zaujala historie chovu starokladrub-
ských koní a také příběhy o císařovně Sissi, která zde pobývala. 
Z modernějších památek nás oslovila architektura Josefa Gočára, 
například v Pardubicích či Lázních Bohdaneč, i prohlídka Winternit-
zových automatických mlýnů s vyhlídkou ze střechy sila. Zájezd byl 
zakončen v Heřmanově Městci. Každý den nabízeli organizátoři trasy 
různé náročnosti, přičemž ti nejzdatnější ušli přes 55 km. Proměnlivé 
počasí dobrou náladu nezkazilo a účastníci se už těší na další ročník.
� Martina Fiedlerová
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Závodníci armwrestlingu zazářili

V Lošticích se konalo Mistrovství České republiky v armwrestlingu, kte-
rého se zúčastnilo téměř 180 závodníků z celé země. Nechyběla ani 
silná výprava z Nového Jičína, vedená trenérem Jaromírem Bělunkem. 
V hodnocení klubů obsadili skvělé 3. místo. Na stupních vítězů se opako-
vaně prosazovali Petr Vejvoda, Samuel Machálek, Martin Kozel, Dominik 
Holý, Jan Jedlička i Jaromír Bělunek. Právě Bělunek zazářil nejvíce, když 
vybojoval dvě zlaté medaile – na levou i pravou ruku – a zůstává letos 
ve své kategorii neporažen. Zároveň si zajistil účast na mistrovství Ev-
ropy a světa, kam se pravidelně kvalifikuje od roku 2019. Další úspěchy 
přidali Martin Kozel (3. místo), Jan Jedlička (4. místo) a Dominik Holý 
(5. místo). Výrazně se prosadil také Petr Vejvoda, který si svými výkony 
vybojoval nominaci na mistrovství Evropy.� Milan Rus

Zleva Samuel Machálek a Jan Novák. � Foto: Milan Rus

Memoriál Miroslava Rešla
Zápas Nový Jičín vás zve na již 24. ročník Memoriálu Miroslava Re-
šla v zápase ve volném stylu, který se uskuteční v sobotu 9. května 
ve sportovní hale ABC. Turnaj začne v 10:30 hodin slavnostním 
nástupem všech účastníků. Vstup je volný, občerstvení zajištěno.
Neváhejte, přijďte se podívat a povzbudit nejen domácí zápasníky, 
ale i další mladé borce z Polska, Maďarska, Slovenska a ČR. Tě-
šíme se na vás!� Roman Kopecký

Jarní nadílka discgolfových úspěchů
Novojičínští discgolfisté z klubu Moravian Gators odstartovali 
letošní sezónu pořádnou várkou cenných kovů a rozhodně ne-
zpomalují!
Dne 14. března na turnaji v Kopřivnici zvítězili Bohdan Bílek (Gold) 
s Janem Šajnarem (Green). Stříbro získali Dominik Janek (Green) 
a Robert Novobilský (Purple) a pro bronz si došel Petr Podhajský 
(Green). O den později zvítězil Lukáš Zacpal (MJ18) na  turnaji 
v Úsově. Dne 22. března se konal turnaj dvojic v Rekovicích. Ond-
řej Mazoch s Matyášem Mužíkem ovládli kat. MA1 a Filip Knápek 
s Václavem Valentíkem získali bronz v kat. MA3. Dne 28. března 
zvítězil Lukáš Zacpal (Green) na turnaji v Uničově. Jeho výkon doplnil 
Jaroslav Randus (Green), který ve stejný den získal stříbro na tur-
naji ve Frýdku-Místku a o den později zvítězil na turnaji v Ostravě. 
Ve dnech 3.–5. dubna proběhl prvoligový turnaj v Dobroslavicích. 
Naši členové zde získali: 2x zlato (Jakub Knápek, MPO; Kristýna 
Jurčíková, FPO), 1x stříbro (Barbara Maria Ráčková, FPO) a 4x bronz 
(Bohdan Bílek, MPO; Karolína Jurčíková, FPO; Lukáš Vyvial, MJ18; 
Jana Vinklárková, FA3). Dne 4. dubna se Štěpánu Jančíkovi (MJ18) 
podařilo získat stříbro na turnaji ve Vacenovicích.
Gratulujeme našim hráčům ke skvělým výkonům a do nadcházejících 
turnajů přejeme, ať to lítá! � Radek Dostál

Patrik Škarka je mistrem republiky
Na 14. Mistrovství ČR juniorů a mladších juniorů v klasickém (RAW) 
silovém trojboji vyslal svůj tým do Benešova i oddíl TJ Silový trojboj 
Nový Jičín. Výprava pod vedením trenéra Radka Juříčka se domů 
vrátila s titulem mistra republiky. Největšího úspěchu dosáhl Patrik 
Škarka, který se představil v kategorii mladších juniorů nad 120 kg. 
Přestože šlo o jeho teprve druhý soutěžní start, na pódiu působil 
pod trenérským dohledem velmi jistě. S celkovým výkonem 485 kg 
v trojboji vybojoval zasloužené první místo a zlatou medaili. Patrik 
potvrdil, že ve městě roste v těžké váze obrovský talent. V kategorii 
juniorů do 120 kg nastoupil zkušenější závodník Vojtěch Škorňa. V jedné 
z nejsilněji obsazených kategorií celého šampionátu předvedl pod tak-
tovkou Radka Juříčka bojovný výkon. S celkovým součtem 585 kg obsa-
dil v konečném pořadí 10. místo. Vedení oddílu děkuje oběma borcům 
za vzornou reprezentaci oddílu a města.� Radek Juříček

Vítek Kratochvíl získal tři medaile
V sobotu 11. dubna se v Praze na Olympu konalo 4. halové mistrov-
ství České republiky v atletice sportovců s Downovým syndromem. 
Atletiku Nový Jičín reprezentoval Vít Kratochvíl, který letos poprvé na-
stoupil v kategorii mužů, kde ho čekala silná konkurence zkušených 
závodníků. V oddíle se připravuje pod vedením Pavla Sedláře. Úvodní 
disciplínou byl běh na 60 metrů. Vítek vyhrál svůj rozběh časem 10,50 
sekundy a v součtu všech časů z toho bylo výborné 3. místo. Ve vrhu 
koulí (4 kg) výkonem 5,67 metru obsadil 4. místo. Na závěr přišla trať 
200 metrů, kde Vítek zvítězil ve svém rozběhu časem 35,97 sekundy 
a celkově z toho bylo skvělé 2. místo. Vítek tak ve velké konkurenci 
čtyř reprezentantů vybojoval stříbrnou, bronzovou a „bramborovou“ 
medaili.� Pavel Sedlář

Mölkky tým boduje na turnajích
Členové spolku Mölkky Nový Jičín se na přelomu února a března 
zúčastnili prestižního turnaje HME trojic v mölkkách v Praze. V silné 
mezinárodní konkurenci obsadili solidní 68. místo. Na své výkony 
navázali také na turnaji Brněnský hod 21. března, kde v soutěži trojic 
vybojovali 14. a 28. místo. Spolek tak nadále úspěšně reprezentuje 
Nový Jičín na turnajích napříč republikou.� Roman Klumpler 

Ploutvaři slaví úspěch z MČR 
Ploutvaři Laguny Nový Jičín přivezli z mistrovství ČR družstev stří-
brnou medaili žen a 5. místo mužů. Do finále 58. ročníku soutěže se 
probojovaly oba týmy mezi osm nejlepších v republice. Závody se 
konaly 28.–29. března v olomouckém padesátimetrovém bazénu.
Body se sbíraly napříč všemi disciplínami plavání s ploutvemi včetně 
štafet, které často rozhodovaly o konečném pořadí. Ženský tým 
ve složení Zuzana Fabíková, Lucie Fabíková, Zuzana Velartová, Nela 
Mlčáková, Zita Barošová, Markéta Mikolášová a Veronika Dohnalová 
předvedl skvělé výkony a vybojoval stříbro. Zuzana Fabíková navíc 
získala individuální ocenění pro nejlepší štrekařku na trati 800 metrů.
Mužský tým tvořený Jakubem Mizerou, Jakubem Valchárem, Tomá-
šem Paulem a Štěpánem Zelenkou obsadil po vyrovnaných výkonech 
5. místo, pouhé tři body od medaile. Děkujeme za skvělou reprezen-
taci klubu i města Nový Jičín.� Simona Klapcová

Šipkařská sezóna vrcholí
Blíží se léto a s ním i tradiční pauza v šipkách. V těch klasických 
odehrají poslední tři zápasy áčkaři místních Tučňáků ve 2. lize Morav-
skoslezsko, přičemž dva z nich budou doma, a to ve čtvrtek 7. května 
se Stíl„káry“ z Havířova a o týden později proti orlovskému Dream 
Teamu. Po jedenácti kolech se svěřenci Viléma Mičulky nacházeli 
na 6. místě, čili daleko nad pásmem sestupu, nicméně záchrana 
ještě není jistá. Co naopak jisté je, je umístění tučňáčí rezervy hrající 
ve 3. lize. Ti na konci měsíce dubna byli šestí a jeden zápas měli 
ještě k dobru.
Ročník 2025/26 míří do finiše i co se elektronických šipek týče. 
O titul ještě usilují hráči ze Šikmé plochy, konkrétně z jejich A-týmu, 
který byl v době uzávěrky zpravodaje druhý ve skupině B 2. ligy, 
o 6 bodů za vedoucími Vikingskými draky Třinec, ovšem bez jed-
noho odehraného utkání. Ve stejné lize najdeme i Kolonii Žilinu 
na 12. a „šikmácké“ béčko na 13., pozici. O patro níže už ani jed-
nomu z novojičínských celků o nic nejde. Jedenáctá Medúza se drží 
nad B-týmem Kolonie, který se pro příští rok přestěhuje do pivnice 
Máj.� Pavel Kašuba



Novojičínský zpravodaj Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude ve středu 13. května ve 12:00 hodin.

Studánková trasa slaví 20 let 

Aktuality objektivem čtenářů 

V letošním roce si připomínáme 20 let od chvíle, kdy se začala na-
plňovat myšlenka Ervina Bártka a Pavla Wesseleho z Klubu rodáků 
a přátel města Nového Jičína – obnovit a propojit historické i nově 
objevené studánky na úpatí kopce Puntík východně od města. Město 
tehdy zajistilo náročnou úpravu okolí nejznámější Mariánské stu-
dánky, považované za pramen Křivého potoka (Rakovce), a v květnu 
2006 došlo k jejímu slavnostnímu požehnání za velkého zájmu veřej-
nosti. Symbolicky zazněla i oblíbená skladba Ervina Bártka „Otvírání 
studánek“ od Bohuslava Martinů.
Tradice „Otevírání studánek“ od té doby pokračuje dodnes, letos se 
uskutečnila v sobotu 25. dubna. V současné době trasa zahrnuje 
dvanáct studánek propojených zhruba šestikilometrovým pěším 
okruhem, doplněným originálním keramickým značením, které vy-
robili pracovníci Střediska volného času Fokus. Na její realizaci se 
významně podíleli „Lamberáci“ – Václav Vrba, Josef Volek, Pavel 
Wessely a Miroslav Šrámek.
V okolí Puntíku se nachází i další, dosud nezapojené studánky, a ně-
které možná čekají na své znovuobjevení. Důkazem je letošní rozší-
ření trasy o studánku „U oveček“ na její jižní straně. Díky dlouhodobé 
péči a obětavé práci členů Klubu rodáků, pracovníků odboru životního 

■ �Rozkvetlé štěrkové záhony na nedávno rekonstruovaném sídlišti 
Nerudova zachytil Josef Bolcek.

■ �Navrátivší se čápy za Kostelem Nejsvětější Trojice vyfotografovala 
Alena Vidomusová.

■ �Jaroslav Grygar vzpomíná na zimní sporty u posledních zbytků 
sněhu na sjezdovce na Svinci.

■ �Fialkový pozdrav z cesty na Svinec posílá Jaroslava Zajaczková.

Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 
ve středu 13. května. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 
1 MB. � Václav Nezval
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Výsadba javoru u Mariánské studánky v roce 2006. 
� Foto: Archiv Pavla Wesseleho

Foto: Josef Bolcek

prostředí, Střediska volného času Fokus i dalších dobrovolníků se 
místo stalo oblíbeným cílem turistů, cyklistů i návštěvníků z blízkého 
i vzdálenějšího okolí, kteří sem míří za klidem, přírodou i osvěžením 
z pramenité vody.� Václav Nezval

Foto: Alena Vidomusová Foto: Jaroslava Zajaczková

Foto: Jaroslav Grygar


